



Priština, 13. mart 2019.

SAOPŠTENJE

RUE reaguje na izjave Privredne komore Kosova da “RUE ne želi da sluša žalbe potrošača”

Poslednjih dana, putem pisanja medija, iznet je stav da “Regulatorni ured za energiju (RUE) ne želi da sluša žalbe potrošača”, kao i druge izjave koje se odnose na otvaranje tržišta i stvorenim uslovima od strane RUE-a. Takve izjave uopšte se ne podudaraju sa stvarnošću jer, RUE do sada je dokazao da nije sproveo nijedan regulatorni proces bez uključivanja svih strana. Pre usvajanja, sva pravila RUE-a bila su predmet javnih rasprava i objavljena su na stranici RUE-a, sa ciljem dobijanja komentara od svih strana. Nikada RUE nije odbio da raspravlja sa bilo kojom stranom o regulatornim aspektima, a naročito sa potrošačima. Sve grupe potrošača, ali i potrošači pojedinačno, imaju mogućnost, i oni su koristili tu mogućnost, da se sastanu sa službenicima RUE-a i posebno sa Odeljenjem za zaštitu potrošača.

Što se tiče otvaranja tržišta električne energije, to je dug proces koji je pokrenut pre mnogo godina. Kosovo, bivajući strana potpisnica Ugovora o energetske zajednici, obavezala se na sprovođenje Direktiva o energetici Evropske unije, koje uspostavljaju zakonodavstvo koje podržava slobodno tržište u energetske sektoru. Odbor RUE-a na sastanku održanom dana 18. januara 2017. godine, usvojio je Vodič za liberalizaciju tržišta električne energije na Kosovu. Vodič, osim što služi kao smernica za akcije koje će biti preduzete od strane svih aktera u pravcu funkcionalizacije slobodnog tržišta električne energije, takođe definiše način, uslove i vreme otvaranja tržišta električne energije na Kosovu, na nivou proizvodnje i snabdevanja električnom energijom. Kao posledica nedostatka delotvorne konkurencije, u cilju zaštite potrošača i sprečavanja zloupotrebe sa dominantnim položajem snabdevanja električnom energijom, Odbor je odlučio da utvrdi obaveze javne službe za snabdevača za pružanje univerzalne usluge električnom energijom. Sa Vodičem za liberalizaciju tržišta, RUE je predvideo faze prelaska potrošača na slobodnom tržištu, iako je važno napomenuti da na osnovu važećeg zakonodavstva, svi potrošači su slobodni da izaberu svog snabdevača. U tom cilju, RUE je do sada licencirao 7 snabdevača, ali videvši ne funkcionisanje svih ovih snabdevača, RUE je produžila rokove za godinu dana za prelazak priključenih potrošača na naponski nivo od 10kV i 35kV. Pre nekoliko meseci, RUE je još jednom obavestio ovu grupu potrošača o narednim dešavanjima i održao je mnogobrojne sastanke da bi pojasnio način snabdevanja na slobodnom tržištu, gde cene nisu regulisane već podležu slobodnoj konkurenciji.

Što se tiče pitanja proizvodnje električne energije sa sopstvenu potrošnju. RUE želi da pojasni da je ovaj aspekt regulisan Pravilom o postupku odobrenja za izgradnju novih kapaciteta iz obnovljivih izvora energije i Pravilom o pomoćnoj šemi, pravila koje je usvojio Odbor RUE-a 27. aprila. Ova pravila imaju za cilj stvaranje uslova za efikasno korišćenje sa efektivnim troškovima električne energije, imajući u vidu veličinu ovih generatora i njihov uticaj na energetske sistem i na životnu sredinu.



U vreme kada su ova pravila stavljena na javnu raspravu i usvojena su od strane Odbora, uzete su u obzir sve obrazložene primedbe koje su dali eksperti i operateri sistema. Od strane potrošača nije bilo nijednog komentara. Vredi napomenuti da, trenutno Kosovo je prva i jedina zemlja u regionu koja je regulisala ovaj aspekt.

Nakon što je svoju zabrinutost nedavno izrazila grupa potrošača priključena na naponski nivo od 10kV i 35kV, RUE će pokrenuti preispitivanje pravila, pri čemu ovo preispitivanje treba da prođe kroz predviđene procedure analiziranja i preispitivanja svih tehničkih i regulatornih aspekata.

RUE želi još jednom da naglasi da uvek ostaje otvorena da raspravlja o bilo kojoj oblasti u okviru njegovih nadležnosti. Takođe, RUE poziva sve Komore i ostale zainteresovane strane, da budu aktivnije u procesima javnih razmatranja dokumenata, koji utiču na njihovo članstvo i da daju komentare i doprinos u ovim dokumentima.